

1957年10月1日创刊

## 深读东莞

2023年8月  
(癸卯年七月十四)

29 星期二 | A9

## 东莞举办机器人系统集成项目竞赛

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：8月27日，由东莞市人社局主办、广东智通职业培训学院承办的2023东莞市职业技能大赛机器人系统集成项目竞赛在智通总部举行。本次比赛以机器人系统集成为主题，是贯彻落实持续推进东莞市实施“技能人才之都”升级行动计划的重要举措。

据主办方负责人介绍，大赛规则依据新职业“工业机器人系统操作员”国家职业资格三级（高级工）标准，考核参赛者对工业机器人系统集成应用的实际操作技能和企业实际应用项目编程调试技

能。比赛涵盖了输送、检测、搬运、分拣、装配等环节，不仅有利于检验参赛者对自动检测的认知和对机器人操作技能的熟练程度，同时也考察了操作者与机器人相互配合完成任务的能力。

本届大赛与以往不同的是，赛事的创新性、专业性以及趣味性更为突出。参赛者无需进入实际工作场景，通过智通自研的实训平台，就可以完整呈现出从产品输送到检测、搬运、分拣、装配等流程，使比赛内容更符合实际工业生产流程。比赛结合了检测与装配，完整呈现了产品在生产加工中的完整流程，具

有趣味性，更有助于选手理解与创新。本次比赛有31位选手进入决赛，经过激烈角逐，共评选出4名冠、亚、季军获得者以及5名优胜奖获得者。来自东莞理工学校的实训管理员林梓帆获得一等奖，来自东莞市育才职业技术学校工业机器人技术应用专业的教研组组长廖志成获得二等奖，皓星智能装备东莞有限公司工程师辛选飞、广东汇邦智能装备有限公司技术员钟启东获得三等奖。获奖者不仅将获得市人社局颁发的“东莞市技能人才”荣誉称号，同时还会获得工业机器人相关的职业技能等级证。

羊城晚报关于“东莞电动自行车停放乱象”报道后续

## 交警和消防部门正面回应 将拿出具体举措联手整治

文/羊城晚报记者 王雷  
图/羊城晚报记者 秦小辉

8月24日至25日，羊城晚报连续两天聚焦“东莞电动自行车停放乱象”。报道刊出以来，市民讨论热度一直不减。日前，东莞交警和东莞消防等相关管理主体通过羊城晚报就如何更好地监管并规范电动自行车停放等相关部门问题作了回应，表态要联手整治“小电驴”乱象。东莞交警表示，针对电动自行车规范停放问题，目前正在筹建非机动车管控系统，以提升整体管理水平。东莞消防表示，要从坚持标准化建设和坚持标准化管理方面下功夫，进一步加大巡防、宣传和执法力度。

▶ 东莞一座天桥底下停放的电动自行车

### 交警：正在筹建东莞非机动车管控系统

据《东莞市电动自行车管理条例》，电动自行车停放影响道路通行的，由公安机关交通管理部门责令改正，处警告或二十元罚款。连日来，记者走访发现，电动自行车乱停乱放现象非常普遍。目前，对此类乱停乱放现象的宣传教育和处罚情况如何？对此，东莞交警表示，虽然《东莞市电动自行车管理条例》于2022年1月1日就已实施，但目前为止，针对电动自行车停放影响道路通行的实际处罚案例仍较少。

现如今，东莞登记上牌的电动车已破206万辆，且数字仍在不断攀升中。根据《东莞市电动自行车管理条例》，公安机关交通管理部门应加强电动自行车管理信息化建设。因此，面对数量如此庞大的“小电驴”，运用科技手段提升管理水平就显得尤为迫切。对此，东莞交警有关负责人表示，交警部门正在筹建东莞非机动车管控系统，积极运用视频结构化与大数据分析手段探索规范电动自行车管理。

具体而言，就是通过前端视频抓拍做结构化分析，获取电动自行车驾驶人不佩戴头盔、非机动车走机动车道、未按规定悬挂号牌等违法行为，通过短信提醒、电话教育、上门处罚等方式加大管控力度和电动自行车交通安全宣传教育，以达到降低非



### 消防：坚持标准化建设和管理“两手抓”

据统计，今年以来，东莞消防已接处电动车火灾128起，其中室内起火15起，室外起火69起，行驶中起火44起。

“对电动车的消防安全管理要从坚持标准化建设、坚持标准化管理两方面下功夫。”东莞市消防救援支队支队长陈全表示，在坚持标准化建设方面，东莞消防按应建尽建原则，联合职能部门、社区等，共同推动建设了一批集中停放场所和充电设施，对难以集中建设的地方，探索分散建设停放充电桩。“在东莞市政府一号文推动下，目前全市电动自行车便民充电桩已完成安装的住宅小区有1327个，已安装充电桩5640套，已完成安装的出租屋（集中区域）约15896栋，安装充电桩约15.1万套。”陈全说。

在坚持标准化管理方面，陈全表示，东莞消防根据“谁建设、谁负责”原则，对住宅小区内的电动自行车停放和充电场所，要求物业负起维护保养职责，做好消防安全管理措施；在社区内建设的，要求社区履行好管理责任；针对无物业服务的老旧小区，明确“未设物业管理服务的村（居）民区，应由村（居）委会统一明确该居民区的消防安全管理人，具体负责电动自行车停放充电场所的消防安全管理工作”。此外，目前，由东莞消防统筹制定的东莞市地方标准《电动自行车集中停放、充电区域消防安全规范》也正

在公开征求意见。

作为消防部门，接下来还将如何更好地加强电动自行车停放和充电桩监管？陈全表示，一要继续加强部门协调配合和执法力度，与城市综合管理、应急管理、住建、公安等部门沟通协作，联合开展电动自行车停放和充电场所的监督管理，并充分发动社区网格、巡查员、物业等一线巡防力量，加大巡防力度。

二是突出“定点宣传”效应。陈全说，目前东莞共有售卖电动自行车店铺2000余家，消防计划联合相关部门通过电动自行车售卖点定期向广大群众发放宣传示单张，实现对每一名电动自行车购买者和使用者开展一次必要的安全常识培训。

三是用好“执法倒逼”手段。陈全说，2022年东莞市安委会和消安委联合印发了《东莞市深化电动自行车领域消防安全综合治理工作方案》。为此，消防针对电动车主突出问题开展了“两违动态清零”行动，目前仍在持续进行中。“通过该行动，仅电动车违规停放、充电隐患就已发现1162048处，占排查隐患总数的72.8%。”陈全表示，近几年，因电动自行车违法停放或充电，导致人员被困等不良影响的，消防部门都严格责任追究，并联合公安对相关责任人实施行政拘留，以严格执法倒逼安全意识提升。

东莞市人大代表汤超荣：

### 应立法明确电动车管理责任主体

“作为‘双万’城市，东莞应如何高质量发展？我想，良好的城市秩序应成为城市高品质发展的必然要求。”作为东莞市人大代表，汤超荣长期关注东莞城市公共秩序管理相关领域的话题，尤其是非机动车管理的相关问题。

汤超荣认为，如今，东莞虽已全面放开电动自行车上路行驶。但放开之后，相关的宣传教育是否跟上了，相关的软硬件设施的配套是否衔接上了，这些都是政府部门需要着力思考的问题。“针对部分问题，政府职能部门有时不一定能及时发现，这时，主流新闻媒体要争当‘瞭望者’，积极指出城市管理过程中出现的问题，及时通过权威渠道发声。”在汤超荣看来，就比如东莞电动自行车乱停放现象，只有被媒体公开报道了，才会引发市民广泛讨论，进而相关部门才有可能跟着行动起来，促进问题得到妥善解决。

汤超荣还认为，虽然单台电动车停放占用的物理空间较小，但一旦数量发展起来了，这个小物件就有可能引发“大事”。对于职能部门来说，由谁管、由谁牵头担主责等需要被进一步明确，如果不从规章制度或者立法层面解决这个问题，那么电动车乱停放相关问题的治理就会陷入纠葛不清的尴尬境地。”他说。

“就《东莞市电动自行车管理条例》来说，交警部门是整个电动车管理流程中的发牌登记单位，在管理上来说天然具有一定的便利性，东莞市是否可以考虑由交警部门来发挥更大的主体责任，做好牵头管理。如交警管理不了的范畴，则可以由交警继续反馈给上级处理。”汤超荣补充道。

## 厚街：荔枝承保政策性农险 让投保户吃下定心丸

今年已赔付 795 户次超 500 万元

文/图 羊城晚报记者 秦小辉

8月28日，东莞市厚街镇荔枝保险台风季暴雨灾害理赔工作会议会在大迳社区举行。记者从会上获悉，厚街荔枝承保政策性农业保险的保障面积和保障金额位居全市前列，分别达到1.57万亩和7311万元。同时，防灾减损保险做到应赔尽赔，今年已向荔枝农户支付赔款超500万元，惠及795户次。

农户从“要我买”  
变“我要买”

厚街是东莞市荔枝种植规模大镇。今年，由于台风等极端气候原因，厚街荔枝的损失不小。

“今年荔枝遇到连续暴雨天气，一部分果农损失很重。”厚街镇大迳桂冠荔枝合作社社长黄志强说，幸亏在政府的支持下，我们投保了政策性农业保险，收到了赔款，将荔枝损失降到了最低。黄志强说，近年来，在各方的共同努力下，越来越多的农户了解了政策性农业保险，提高了投保的积极性和抵御风险的意识。农户们在灾后收到保险赔付后，可以尽快恢复生产。黄志强也表示，这三年，投保政策性农业保险已经成为东莞荔枝种植不可缺少的一部分，“一开始农户投保积极性不高，农保人员就耐心沟通、讲解，冒雨走访，使农户从‘要我买’变为‘我要买’”。

据东莞人保财险总经理助理陈国锋介绍，厚街镇是东莞人保财险承保镇街之一。今年，东莞人保财险继续积极响应政府政策要求，以保护农民利益为宗旨，加大力度推进农险政策落地。1-7月累计为全市10个镇街承保政策性岭南水果保险，保障面积3.5万亩，保障金额1.05亿元；其中，承保厚街荔枝1.57万亩，保障金额7311万元，让投保农户吃下了定心丸。

三家合作社代表  
农户接收赔款支票

政策性农业保险能不能惠农助农，关键还得看理赔和服务。当天报告会现场还举行了赔款支票及防灾防损物资交付



广发银行东莞分行：

## 积极开展“全民反诈在行动”集中宣传月活动

为全面落实打击治理电信网络诈骗宣传工作，保障人民群众的资金财产安全，7月，广发银行东莞分行全面组织开展“全民反诈在行动”集中宣传月活动及“全民反诈百日宣传”活动，分部本部及辖内50家支行积极参与。

为开展好全年的“全民反诈”宣传活动，广发银行东莞分行成立了支付结算宣传活动领导小组、支付结算宣传活动办公室统筹开展支付结算宣传活动，并制定《广发银行东莞分行2023年支付结算宣传活动计划表》《广发银行2023年支付结算宣传活动计划表》，明确“反诈识诈 安全支付”“支付服务实体经济高质量发展”“支付服务城乡民生改善”“粤港澳大湾区

开展警银联合反诈宣传，通过形式多样的活动，进一步提升广大群众防范电信网络诈骗的意识和能力，受到广大群众的好评。

下阶段，广发银行东莞分行将深入践行“金融为民”初心，持续落实打击治理电信网络诈骗相关工作，为切实增强广大人民群众识诈防骗能力、预防和减少电信网络诈骗的发生、全力营造和谐的社会环境积极贡献力量。

（周晓玲 杨文）

湾区新闻部主编/责编 张德钢  
美编 黄绮文 / 校对 林霄

### 公告·声明·启事

遗失声明

东莞市吉泰有限公司遗失

证件名称：《中华人民共和国水

域滩涂养殖证》，东莞市府

（淡）养证[2013]第00049号，

特此声明作废。

遗失声明

东莞市厚街影剧院遗失排

许可证正副本，编号：hb44190

06000029191001P，现声明作废。

遗失声明

阳江市恒峰建筑工程有限公司

遗失公章一枚，441704000351，发

照章(441704003619)，声明作废。

遗失声明

东莞市骏安贸易有限公司遗失

公章一枚，私章一枚，法人(赵银春)

私章名一枚，须重刻，声明作废。

遗失声明

东莞市华鑫金属科技有限公司遗失

公章一枚，特此声明作废。

遗失声明

东莞市大岭山欣悦学生接送站(统

一社会信用代码:5244190005535

89743)经主管单位决议，拟向登

记机关申办注销，请债权人于见

报之日起45日内到我单位申报债

权债务，特此公告。

遗失声明

东莞市华草金贸易有限公司公

司遗失公章一枚，441704514MA4HJBLK2N)遗失

营业执照正副本，声明作废。

遗失声明

东莞市承毅膳食管理服务有限公

司遗失公章一枚，441704003619，发

照章(441704003619)，声明作废。

遗失声明

东莞市华顺运动用品有限公司遗

失公章一枚，私章一枚，法人(赵阳晓玲)

私章名一枚，须重刻，声明作废。

遗失声明

东莞市大岭山欣悦学生接送站(统

一社会信用代码:5244190005535

89743)经主管单位决议，拟向登

记机关申办注销，请债权人于见

报之日起45日内到我单位申报债

权债务，特此公告。

遗失声明

东莞市森佳胶新材料有限公司遗失

公章一枚，特此声明作废。

遗失声明

东莞市森佳胶新材料有限公司公

司遗失公章一枚，特此声明作废。

遗失声明

李肖飞遗失广东省公安厅

局居民身份证件，证号:156026，持枪

证，证号:37068519780427\*015，特此声明作废。

遗失声明

广东教育会馆文化传播有限公

司遗失公章一枚，财务章各一枚，特此声明作废。

遗失声明

东莞市大岭山欣悦学生接送站(统

一社会信用代码:5244190005535

89743)经主管单位决议，拟向登

记机关申办注销，请债权人于见

报之日起45日内到我单位申报债

权债务，特此公告。

遗失声明

东莞市森佳胶新材料有限公司公

司遗失公章一枚，特此声明作废。

遗失声明

东莞市南城学进学生接送站(统

一社会信用代码:52441900310525

144M)经主管单位决议，拟向登

记机关申办注销，请债权人于见

报之日起45日内到我